

обов'язок банківських установ надавати правоохоронним органам інформацію про операції з зі значними сумами грошей за умов, що ця інформація буде використана виключно для розслідування.

Генеральна лінія німецького уряду в сфері запобігання корупції полягає в тому, щоб в результаті законодавчих, організаційних, кадрових та інших заходів унеможливити зловживання державним службовцем своїм посадовим становищем.

Серед антикорупційних механізмів, які запроваджуються в Німеччині, слід назвати намір створити реєстр корумпованих фірм, що дозволить позбавляти права виконувати будь-які державні замовлення фірми, внесені до такого реєстру [1].

Отже, вивчення як позитивного, так і негативного досвіду зарубіжних країн дозволить визначити ефективні шляхи вдосконалення реалізації антикорупційної політики України.

Список використаних джерел

1. Чепелюк В. Досвід зарубіжних країн у боротьбі з корупцією. / Чепелюк Василь [Назва з екрану]. URL: <http://uspishnaukraina.com.ua/strategy/69/244.html>.

2. Протидія корупції / Альтернативний звіт [Назва з екрану]. URL: <http://pravo.org.ua/ua/news/20871985-rozdil-i.-antikoruptionsyna-politika>.

3. Супрун Т. Зарубіжний досвід запобігання та протидії корупції / Т. М. Супрун. Міжнародний юридичний вісник: актуальні проблеми сучасності (теорія та практика). Вип. 2-3 (6-7) 2017. С. 199-204.

Мотиль Віктор Іванович,

старший науковий співробітник наукової лабораторії з проблем протидії злочинності ННІ № 1 Національної академії внутрішніх справ, кандидат юридичних наук;

Зволінська Наталія Григорівна, старший науковий співробітник відділу організації та координації освітнього процесу Національної академії внутрішніх справ

АСПЕКТИ ЗДІЙСНЕННЯ ПОВНОВАЖЕНЬ УПОВНОВАЖЕНИМИ ПІДРОЗДІЛАМИ (УПОВНОВАЖЕНИМИ ОСОБАМИ) З ПИТАНЬ ЗАПОБІГАННЯ ТА ВИЯВЛЕННЯ КОРУПЦІЇ

Основним нормативним документом понад Закон України «Про запобігання корупції» від 14.10.2014 № 1700-УІ, яким регулюються діяльність та права уповноважених підрозділів (осіб) з питань запобігання та виявлення корупції (далі - уповноважений підрозділ (особа)) є постанова Кабінету Міністрів України від 04.09.2013 № 706 «Питання запобігання та виявлення корупції» (далі - Постанова № 706) [1].

Зупинимось на окремих питаннях здійснення повноважень уповноваженим підрозділом (особою), які передбачені пунктом 4 Постанови № 706 щодо організаційної роботи із запобігання, виявлення і протидії корупції, участь в інформаційному та науково-дослідному забезпеченні здійснення заходів щодо запобігання та виявлення корупції, а також участь у міжнародному співробітництві в зазначеній сфері.

Відповідно до пункту 5 Постанови № 706 з метою виконання основних завдань уповноважений підрозділ (особа) з питань запобігання та виявлення корупції розробляє та проводить заходи щодо запобігання корупційним правопорушенням, а також здійснює контроль за їх проведенням, надає іншим структурним підрозділам органу виконавчої влади, підприємства, установи, організації та їх окремим працівникам роз'яснення щодо застосування антикорупційного законодавства, взаємодіє з підрозділами з питань запобігання та виявлення корупції державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, спеціально уповноваженими суб'єктами у сфері протидії корупції.

Із зазначеного вище можна дійти висновку, що уповноважений підрозділ (уповноважена особа) з метою запобігання корупційним проявам серед працівників державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, установ, підприємств та організацій має надавати загальні роз'яснення антикорупційного законодавства та організувати взаємодію з підрозділами з питань запобігання та виявлення корупції державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, спеціально уповноваженими суб'єктами у сфері протидії корупції, у тому числі міжнародне співробітництво, а також здійснювати інформаційний та науково-дослідний супровід здійснення заходів щодо запобігання та виявлення корупції.

Національне агентство з питань запобігання корупції (далі - Національне агентство) яке відповідно до статті 11 Закону України «Про запобігання корупції» є головним органом формування та реалізації антикорупційної політики, розроблення проектів нормативно - правових актів з цих питань, своїм рішенням від 13.07.2017 № 317 «Про затвердження Методичних рекомендацій щодо діяльності уповноважених підрозділів (уповноважених осіб) з питань запобігання та виявлення корупції затвердило методичні рекомендації, в яких зокрема дається тлумачення організаційної роботи із запобігання, виявлення і протидії корупції [2].

Так, відповідно до пункту 3.2. зазначених методичних рекомендацій організаційна робота та контроль за здійсненням заходів щодо запобігання корупції полягає в розробці та впровадженні деталізованого плану роботи (заходів) щодо запобігання і виявлення корупції. Цим же пунктом передбачено ведення різнопланових обліків,

аналітики, статистики й звітностей та проведення комплексного аналізу специфіки діяльності відповідного органу, установи чи організації, результатів виконання попередніх заходів, характеру (й кількості) вчинених працівниками державного органу, установи чи організації корупційних або пов'язаних із корупцією правопорушень), та з цією метою включення до плану роботи (заходів) відповідних аналітичних, організаційних, контрольних, навчальних та нормотворчих заходів із чітким формулюванням, строків реалізації тощо (включення до плану роботи нормотворчих заходів діє змогу уповноваженому підрозділу (уповноваженій особі) залучити до виконавців окремих пунктів плану інші структурні підрозділи органу, установи, підприємства, т.я. нормотворчі функції виходять за межі повноважень уповноважених осіб). Тобто там де є план, має бути присутнім і моніторинг його виконання, який обов'язково супроводжується звітними матеріалами. Окрім того, звітна інформація таких необхідна і з метою широкого інформування суспільства щодо діяльності уповноваженого підрозділу (особи) та житті заходи щодо запобігання корупційним проявам та їх виявлення.

Також, пунктами 3.2., 3.3 зазначених вище методичних рекомендацій дається визначення інформаційного супроводу здійснення заходів щодо запобігання та виявлення корупції з метою формування негативного ставлення громадян до корупції, а саме розміщення у засобах масової інформації, у тому числі аудіовізуальних, друкованих (центральної і галузевих (регіональних) виданнях, на офіційних веб-сайтах державних органів, установ та підприємств й інших інтернет-ресурсах публікацій, повідомлень, звітних (аналітичних, статистичних) інформацій щодо діяльності уповноваженого підрозділу (особи) - фактично доведення до широкого загалу (громадськості) результатів діяльності органу, установи чи підприємства в напрямку дотримання вимог антикорупційного законодавства, а також проведення комунікативних заходів з питань реалізації державної антикорупційної політики, тренінгів, семінарів, круглих столів, конференцій, навчань тощо із залученням громадськості, тобто не лише для працівників органу, установи, підприємства, організації, а для інших осіб, груп осіб, колективів, громад тощо. Практика показує, що для проведення подібних навчальних, наукових, інформаційних заходів необхідно виділення коштів для їх проведення або ж залучення коштів інших організацій. Необхідно також акцентувати увагу на тому, що діяльність уповноважених підрозділів (осіб) спрямована на проведення діяльності з питань запобігання та виявлення корупції лише для працівників органу, установи, підприємства, організації та територіальних органів (підрозділів) таких органів і не має порушувати вимогу статті 54 Закону України «Про запобігання корупції» щодо заборони одержувати від фізичних, юридичних осіб безоплатно грошові кошти або інше майно,

або чинними міжнародними договорами, згоду на обов'язковість яких надано Верховною Радою України.

Проте, до системи органу, установи, підприємства, організації та територіальних органів (підрозділів), в яких створено та здійснює діяльність уповноважений підрозділ (особа) можуть входити наукові, навчальні та науково-дослідні установи, що можуть самостійно проводити зовнішні навчально-правоосвітні, науково-правоосвітні, інформаційні, дослідні заходи з метою налагодження зовнішніх чи міжнародних зв'язків, у той час як уповноважені підрозділи (уповноважені особи) органів системи юстиції можуть лише брати участь в таких заходах або тих, що проводяться в рамках загальнонаціональних, регіональних, обласних, територіальних проектах, ініціативах, на підставах укладених угод чи меморандумів тощо за офіційним запрошенням іншої сторони чи відповідно до офіційного доручення керівництва органу (наказ, доручення, вказівка тощо).

Інформаційний та науково-дослідний супровід здійснення заходів щодо запобігання та виявлення корупції також тісно пов'язаний із обов'язком взаємодії з підрозділами з питань запобігання та виявлення корупції державних органів, органів влади Автономної Республіки Крим, органів місцевого самоврядування, підприємств, установ та організацій, спеціально уповноваженими суб'єктами у сфері протидії корупції та міжнародним співробітництвом у цій сфері. Так, відповідно до п. 3.3. методичних рекомендацій зазначений обов'язок реалізується шляхом інформування суспільства про здійсненні заходи (розміщення звітних, аналітичних, статистичних матеріалів діяльності уповноваженого підрозділу (уповноваженої особи)), залучення інституцій громадянського суспільства до превентивних антикорупційних заходів (громадських організацій або інших організацій, які позиціонують тлумачення, дотримання вимог або нагляд за дотриманням антикорупційного законодавства тощо), проведення спільних заходів із запрошенням міжнародних організацій, що здійснюють діяльність у сфері запобігання та протидії корупції або забезпечення участі уповноважених підрозділів (уповноважених осіб) у заходах чи проектах, пов'язаних з міжнародним співробітництвом, громадського обговорення проєктів нормативно-правових актів, що розробляються органом, установою, підприємством, організацією.

Список використаних джерел

1. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/main/706-2013-%D0%OT>.
2. URL: <https://zakon.rada.gov.ua/rada/show/v0317884-17>.